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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Guadeloupe : pollution et nuisances
Question écrite n° 41387

Texte de la question

M. Ernest Moutoussamy attire l'attention de Mme le ministre de l'environnement sur la gravite de la pollution
engendree par les rejets de poussieres et d'escarbilles de l'usine sucriere de Gardel. Depuis plusieurs annees,
la population victime de cette pollution et les associations de defense de l'environnement n'ont pas cesse
d'intervenir aupres des responsables de l'entreprise et des autorites afin d'obtenir la mise en place d'installations
pouvant supprimer cette atteinte a la qualite de vie a la sante publique. A ce jour, rien n'est fait et le projet de
centrale bagasse-charbon accentue encore l'inquietude de la population. Il lui demande de lui indiquer les
mesures qu'elle entend prendre pour faire respecter la loi, pour supprimer cette pollution et pour rassurer les
habitants concernes.

Texte de la réponse

Mme le ministre de l'environnement a pris connaissance avec interet de la question posee par l'honorable
parlementaire concernant l'activite de l'usine sucriere de Gardel. L'usine sucriere de Gardel, en Guadeloupe, se
trouve etre a l'origine de nuisances pour l'environnement, notamment en ce qui concerne ses rejets a
l'atmosphere. La situation de cet etablissement, dont l'interet pour l'economie locale s'est accru par la disparition
d'autres structures identiques, est bien connue de l'administration. L'amelioration des conditions de
fonctionnement et la regularisation administrative rendues indispensables par l'accroissement de la capacite de
production font l'objet d'un echeancier visant a preserver la viabilite economique de l'etablissement. C'est ainsi
que dans les prochains mois un nouvel arrete d'autorisation sera elabore, et le systeme de combustion sera
integralement renouvele. Ces premieres mesures sont de nature a remedier aux inconvenients principaux. Elles
seront rapidement suivies d'autres de facon a garantir un fonctionnement respectueux de l'environnement.
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